


**全国百佳医院  
三级甲等医院**
**新疆巴州人民医院**  
XINJIANG BAZHOU RENMIN YIYUAN


## 2025 公立医院高质量发展“梨城”论坛暨区域医疗中心建设成果展在州医院成功举办

# 凝聚共识 汇聚力量 助力公立医院高质量发展

7月26日,2025公立医院高质量发展“梨城”论坛暨区域医疗中心建设成果展在巴州人民医院(以下简称州医院)南院区成功举办。中国工程院院士、山东第一医科大学附属肿瘤医院院长于金明,新疆医科大学党委书记柴林,《中国医院院长》杂志执行社长张智慧以及自治州相关领导和部分公立医院代表出席本次活动。

本次活动主论坛以“精益管理 质效双升”为主题,以推进公立医院高质量发展、进一步深化医药卫生体制改革和推动医疗卫生事业发展为主线,重点探讨在新形势下如何实现精细化管理,如何提升医疗效率和服务水平等重要议题。论坛吸引了来自国内医疗领域的知名专家、学者与地方公立医院一线医务工作者踊跃参与。于金明说,公立医院高质量发展是关乎民生福祉的重要课题,需要各地结合实际不断探索创新。他肯定了巴州在区域医疗中心建设方面取得的成绩,认为其探索值得关注和借鉴,希望就山东第一医科大学附属肿瘤医院在推进精细化



图为2025公立医院高质量发展“梨城”论坛暨区域医疗中心建设成果展会议现场。

管理、提升诊疗能力等方面积累的经验做法,与巴州的同行们探讨交流,共同为推动公立医院高质量发展贡献智慧与力量。柴林表示,新疆医科大学同巴州人民医院在高质量发展道路上的积极探索,为全疆医疗事业发展提供了有益参考。新疆医科大学将充分发挥自身优势,在人才培养、技术支持、科研合作等方面与巴州人民医院加强联动,助力巴州人民医院区域医疗中心

建设迈向更高水平,共同守护各族群众的生命健康。张智慧认为,公立医院的高质量发展离不开行业内的广泛交流与思想碰撞。而《中国医院院长》杂志一直致力于搭建医院管理交流平台,通过举办这样的活动,不仅可以汇聚各方智慧,还可以总结推广先进经验,为巴州乃至全国公立医院的高质量发展提供更多思路和借鉴,助力区域医疗卫生事业不断迈上新台阶。

在当天上午的主论坛中,中国工程院院士、山东第一医科大学附属肿瘤医院院长于金明,山东第一医科大学附属肿瘤医院党委副书记路友华,新疆医科大学第一附属医院党委书记陆晨,新疆医科大学附属中医医院院长王成伟,新疆医科大学附属肿瘤医院院长赵磊,以及州医院院长贾慧民等专家共同聚焦新时期医院管理议题,针对区域医疗中心建设、高质量发展下的学科建设、中医药创新传承的时代要求、南疆医疗共建共享新路径、优秀科主任成长攻略等核心内容展开了深入探讨,为州医院在精细化管理、诊断能力提升、学科建设、人才培养、服务模式创新等方面提供了宝贵思路。论坛通过专题研讨、成果展示、经验交流等多种形式,全面呈现了巴州区域医疗中心建设的阶段性成果。

在下午的焦点论坛中,来自中国科学院分子细胞科学卓越创新中心、北京大学心血管研究所、广州医科大学附属第一医院、新疆医科大学第一附属医院、新疆医科大学附属肿瘤医院

等医疗机构的专家们以“学科筑峰 技术赋能”为主题,围绕国家临床专科能力评估的新要求,聚焦打破传统学科壁垒、强化顶层设计、创新协同发展等核心议题展开深入探讨。结合前沿理念与实践案例,专家们在胸痛救治、代谢疾病、神经疾病诊疗及肿瘤治疗等领域分享了宝贵思路,助力学科高质量发展。

此次论坛的成功举办,具有十分重要的现实意义。不仅为巴州公立医院医务工作者搭建了一个高水平的交流平台,让本地医疗从业者能够近距离接触国内前沿的医疗管理理念和实践经验,也促进了前沿先进管理模式与本地实际的融合。通过区域医疗中心建设成果的展示,充分展现了巴州在医疗领域取得的进步,增强了本地医疗行业的发展信心。更为重要的是,论坛所凝聚的共识和形成的思路,将为巴州公立医院未来的发展指明方向,不断推动巴州医疗卫生体系的优化升级,提升区域整体医疗服务能力,为巴州经济社会高质量发展提供了坚实的卫生健康保障。(文/图/崔杨)


**河北医科大学第三医院**  
THE THIRD HOSPITAL OF HEBEI MEDICAL UNIVERSITY  
铁门关医院  
服务热线: 0996-2920842

**用心 用情 用力 做好群众身边的放心医院**


## 铁门关市人民医院成功完成巴州首例左侧人工膝关节术后松动假体翻修术

# 解除病痛 重塑“膝”望

“没想到如此复杂的手术做得这么成功!”在铁门关市人民医院骨科病房中,罗大爷(化名)看着自己恢复良好的左膝,脸上洋溢着欣慰的笑容。

近日,铁门关市人民医院骨科成功为一位左侧人工膝关节置换术后假体松动的患者施行了“左侧人工膝关节术后松动假体翻修术”。该手术是巴州首例复杂人工膝关节翻修术。

84岁的罗大爷,9年前因左膝重度骨关节炎,进行了左膝全关节置换,术后恢复良好,多年来行动自如。可就在这几个月,罗大爷左膝关节疼痛伴活动受限,严重影响了日常生活。经铁门关市人民医院骨科专家团队详细检查,初步诊断为“左侧人工膝关节置换术后假体松动”,建议进行人工膝关节翻修术。

“人工膝关节翻修”听起来就充满挑战。据了解,人工膝关节置换手术的翻修手术与初次置换手术相比更为复杂,手术不仅要取出原有的假体,还要修复骨缺损、平衡软组织、重建内外侧韧带张力,恢复膝关节功能,其手术难度远高于初次置换。



7月27日,骨科专家团队在为患者做左侧人工膝关节术后松动假体翻修术。

手术需要医师拥有高超的手术技能、丰富的临床经验和扎实的理论功底,因为术中可能出现意想不到的特殊情况,如手术入路、假体取出、感染控制、骨缺损、软组织缺损、关节不稳定等,这些都对翻修手术的成功构成挑战。

面对手术抉择,罗大爷最开始因年龄问题有所顾虑。但想到他的老伴在这里实施的关

节置换术至今效果良好,加上医院骨科团队在关节置换翻修领域的技术优势和丰富经验,他最终打消疑虑,决定接受手术。他相信,凭借铁门关市人民医院专业的医疗团队和先进的治疗技术,自己一定能再次迈出稳健的步伐,重享高质量的生活。

手术前,铁门关市人民医院骨科专家团队通过详细询问病

史、查体、阅片,并与河北医科大学第三医院关节外科援疆专家康慧君反复商榷,制定了周密的手术方案。7月27日,罗大爷的人工膝关节翻修手术如期进行。手术过程中,在援疆专家康慧君、霍佳的带领下,骨科团队及手术麻醉护理团队通力协作,凭借精湛的技术和严谨的态度,精准把控手术各个环节,经过3小时的紧密配合,手术顺利完成。

术后,罗大爷恢复情况非常理想,现左膝关节疼痛症状极大缓解,关节功能逐步恢复,术后第二天,他就可以借助辅助工具下地行走,达到了预期的手术效果。每当有医护人员前去查房,罗大爷都会连声道谢,感谢之情溢于言表,尤其是对康慧君和霍佳两位专家的精神治疗赞不绝口。

“以前这种手术我寻思着得往几百公里外的大医院跑,没想到现在铁门关市人民医院就能做,而且手术做得这么好。我现在膝盖不疼了,走路也利索多了,特别感谢康慧君主任、霍佳主任和整个医疗团队,他们技术好、服务周到,让我恢复得这么快!”罗大爷感谢道。

罗大爷的感谢,道出了众多患者的心声。在医院骨科病区,类似的感谢不绝于耳。不少患者表示,如今在家门口就能享受到媲美三甲医院的医疗技术,既免去了长途奔波之苦,又节省了异地就医的开支,更让家人陪护变得方便。这种“大病不出铁门关”的就医体验,实实在在提升了他们的幸福感和获得感。

此次成功开展的巴州首例左侧人工膝关节术后松动假体翻修术,是医院骨科不断提升专业能力的具体体现,这也标志着医院在这一高难度手术领域取得了重大突破,为未来医院开展同类高难度手术奠定了坚实的基础。

未来,医院将以此为契机,系统总结手术经验,凝练手术要点,持续优化诊疗流程。医院将秉承“以患者为中心”的理念,矢志不渝地推进院内技术创新,积极探索并引入新技术、新项目,不断提升医疗服务能力和服务水平,切实满足职工群众对优质医疗资源的需求,让更多患者在家门口就能享受到高水平的诊疗服务,真正实现“大病不出铁门关”的健康愿景。(文/图/李帅斌)